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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas 
marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção das suas respostas. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de provas 
poderão ser utilizados para rascunho. 

 

-- PROVA DE CONHECIMENTOS -- 
 

-- PARTE I – PROVA OBJETIVA -- 
 

-- CONHECIMENTOS GERAIS -- 
 

   

-- LÍNGUA PORTUGUESA -- 

Texto CG1A1 

  O tradicional feriado do Dia do Trabalho, que é celebrado 
no dia 1.º de maio em praticamente todos os países — e na 
primeira segunda-feira de setembro, somente nos Estados Unidos 
da América (EUA) e no Canadá —, nasceu de movimentos 
trabalhistas ocorridos no final do século XIX, em meio à 
crescente inquietação dos trabalhadores com relação às 
condições de trabalho opressivas e a uma greve maciça que 
ameaçava se tornar violenta. 
  Em abril de 1872, dez mil pessoas marcharam pelas ruas 
de Toronto, no Canadá, para pedir uma semana de trabalho mais 
curta. A partir de então, as cidades canadenses começaram a 
realizar desfiles anuais em homenagem aos trabalhadores. 
Dez anos depois, os EUA seguiram o exemplo. Em 5 de 
setembro de 1882, os líderes sindicais da cidade de Nova Iorque 
organizaram o que hoje é considerado o primeiro desfile do Dia 
do Trabalho do país. 
  Naquele dia, dez mil trabalhadores marcharam pelas ruas 
da cidade em um evento que culminou em um piquenique com 
discursos, fogos de artifício e dança. Os organizadores 
proclamaram o dia como “um feriado geral para os trabalhadores 
desta cidade”. Eles continuaram a realizar o desfile nos anos 
seguintes e, em 1884, o evento foi fixado na primeira 
segunda-feira de setembro. 
  Acontece que o Dia do Trabalho de Nova Iorque não era 
um feriado oficial — os participantes tiravam férias não 
remuneradas nesse dia para celebrá-lo —, mas o movimento para 
declará-lo como tal havia começado oficialmente. 
  O feriado do Dia do Trabalho no dia 1.º de maio também 
teve origem nos EUA. Em 1.º de maio de 1886, no que ficou 
conhecido como Haymarket Riot (Revolta de Haymarket, em 
português), os trabalhadores inundaram as ruas da cidade de 
Chicago para exigir uma jornada de trabalho de oito horas 
por dia. No entanto, ainda seria necessário outro confronto no 
meio-oeste estadunidense para tornar o Dia do Trabalho um 
feriado federal. 
  Apesar de suas consequências sangrentas, a criação de um 
feriado dedicado exclusivamente aos trabalhadores foi uma 
conquista importante para o movimento trabalhista. “O Dia do 
Trabalho marca uma nova época nos anais da história humana”, 
escreveu Samuel Gompers, presidente da Federação Americana 
do Trabalho, no jornal The New York Times, em 1910. “Entre 
todos os dias festivos do ano, não há nenhum que se destaque 
tanto para o avanço social das pessoas comuns como essa data”, 
disse ele. 

Internet: <nationalgeographicbrasil.com> (com adaptações). 
 

   

 Questão 1 

 
Depreende-se da leitura do texto CG1A1, com relação ao Dia do 
Trabalho, que 
 

A a data é celebrada na totalidade dos países do mundo. 
B os EUA foram o primeiro país a reivindicar direitos 

trabalhistas e a celebrar as conquistas nesse campo com 
um feriado. 

C violentos embates ocorreram até que o Dia do Trabalho fosse 
reconhecido como feriado federal nos EUA. 

D a data tornou-se um feriado estadunidense após muitas 
décadas de reivindicações dos trabalhadores. 

 

   

 Questão 2  
De acordo com as ideias do texto CG1A1, 
 

A as manifestações que deram origem ao Dia do Trabalho nos 
EUA iniciaram-se em Nova Iorque. 

B a jornada de trabalho diário na cidade de Chicago era mais 
longa do que em outras cidades estadunidenses. 

C as manifestações ocorridas nos EUA e no Canadá no final do 
século XIX ensejaram a conquista de direitos trabalhistas em 
nível mundial. 

D os EUA, seguindo o exemplo do Canadá, reduziram a 
quantidade de dias de trabalho semanais. 

 

   

 Questão 3  
No primeiro parágrafo do texto CG1A1, o segmento “que é 
celebrado no dia 1.º de maio em praticamente todos os países — 
e na primeira segunda-feira de setembro, somente nos Estados 
Unidos da América (EUA) e no Canadá —,” classifica-se 
sintaticamente como 
 

A um adjunto adverbial. 
B uma oração adjetiva. 
C uma oração adverbial. 
D um adjunto adnominal. 
 

   

 Questão 4  
No primeiro parágrafo do texto CG1A1, a correção gramatical do 
trecho “em meio à crescente inquietação dos trabalhadores” seria 
mantida caso a expressão “em meio à” fosse substituída por 
 

A diante à. 
B devido a. 
C durante a. 
D entorno da. 
 

   

 Questão 5  
No primeiro parágrafo do texto CG1A1, o vocábulo “crescente” 
é empregado com o sentido de 
 

A forte. 
B progressiva. 
C nítida. 
D repentina. 
 

   

 Questão 6  
Estariam mantidos os sentidos e a correção gramatical do 
texto CG1A1, no que diz respeito à pontuação, caso 
 

A fosse inserida uma vírgula após o vocábulo “hoje” (último 
período do segundo parágrafo). 

B fosse inserida uma vírgula após o termo “maciça” (primeiro 
parágrafo). 

C fosse inserido o sinal de ponto e vírgula após o termo 
“trabalhistas” (primeiro parágrafo). 

D o ponto empregado após a palavra “exemplo” (terceiro 
período do segundo parágrafo) fosse substituído pelo sinal de 
dois-pontos, com o devido ajuste de inicial minúscula no 
vocábulo “Em”, subsequente. 
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 Questão 7 

 
No primeiro período do segundo parágrafo do texto CG1A1, a 
oração “para pedir uma semana de trabalho mais curta” exprime 
circunstância de 
 

A consequência. 
B causa. 
C finalidade. 
D tempo. 
 

   

 Questão 8 

 
Assinale a opção em que a proposta de reescrita do quarto 
parágrafo preserva os sentidos originais e a correção gramatical 
do texto CG1A1. 
 

A Mas, o desfile do Dia do Trabalho de Nova Iorque não 
configurava um feriado oficial — os trabalhadores tiravam 
férias remuneradas nesse dia —, contudo o movimento para 
declará-lo como tal havia, oficialmente, começado. 

B Realmente, o Dia do Trabalho de Nova Iorque não era um 
feriado oficial, por que os participantes tiravam férias não 
remuneradas nesse dia para o celebrar, mas o movimento para 
declará-lo como tal havia começado oficialmente. 

C Logo, o Dia do Trabalho de Nova Iorque não era um feriado 
oficial (os participantes tiravam férias não remuneradas 
nesse dia para celebrá-lo), mas o movimento para declará-lo 
como tal havia começado oficialmente. 

D Ocorre que o Dia do Trabalho de Nova Iorque não era um 
feriado oficial — os participantes tiravam férias não 
remuneradas nesse dia para celebrá-lo —; o movimento para 
declará-lo como tal, no entanto, havia começado 
oficialmente. 

 

   

 Questão 9 

 
Os sentidos do texto CG1A1 seriam preservados caso a forma 
verbal “inundaram” (segundo período do quinto parágrafo) fosse 
substituída por 
 

A invadiram. 
B paralisaram. 
C bloquearam. 
D tumultuaram. 
 

   

 Questão 10 

 
Assinale a opção correta em relação ao trecho ‘Entre todos os 
dias festivos do ano, não há nenhum que se destaque tanto para o 
avanço social das pessoas comuns como essa data’ (último 
período do texto CG1A1). 
 

A Em ‘Entre todos os dias festivos do ano, não há nenhum’, o 
verbo está flexionado na terceira pessoa do singular porque 
concorda com o termo ‘nenhum’, que funciona sintaticamente 
como sujeito da oração. 

B Estariam mantidos os sentidos e a correção gramatical do 
trecho caso se substituísse ‘há’ por têm. 

C Em ‘não há nenhum que se destaque’, a flexão do verbo da 
segunda oração na terceira pessoa do singular justifica-se por 
sua concordância com o termo antecedente ‘nenhum’. 

D A coerência do referido segmento seria mantida caso se 
reescreve o trecho ‘não há nenhum que’ como somente um. 

 

   

-- CONHECIMENTOS DO SEBRAE -- 

Questão 11 

 
A respeito do escopo de atuação, da história e do público-alvo do 
SEBRAE, bem como dos serviços e produtos por ele oferecidos, 
assinale a opção correta. 
 

A Como agente de promoção do desenvolvimento e de apoio 
financeiro, o SEBRAE oferece financiamentos de forma 
articulada com bancos, cooperativas de crédito e instituições 
de microcrédito. 

B Além da microempresa e da empresa de pequeno porte, o 
público-alvo do SEBRAE contempla o produtor rural que 
tenha registro próprio nos órgãos reguladores estaduais e(ou) 
municipais. 

C Após uma série de crises entre os anos de 1985 e 1990 que o 
enfraqueceram enquanto instituição, o SEBRAE passou a se 
vincular ao Ministério da Indústria e Comércio. 

D O Empretec se destaca como um programa de apoio à 
inserção de startups brasileiras nos ecossistemas de inovação 
do mundo, por meio da capacitação em internacionalização e 
atração de investimentos. 

 

   

 Questão 12  
As práticas de ESG (environmental, social, and governance) 
associadas (i) à adoção de políticas para o controle dos 
processos; (ii) ao apoio à diversidade e inclusão; (iii) à atuação 
na comunidade; (iv) à redução na emissão de poluentes; (v) aos 
valores, à postura moral e à ética nos negócios; e (vi) ao 
gerenciamento correto do descarte de lixo vinculam-se, 
respectivamente, aos aspectos 
 

A governança; social; ambiental; social; governança; ambiental. 
B social; social; ambiental; social; governança; ambiental. 
C governança; social; social; ambiental; governança; ambiental. 
D social; governança; ambiental; social; ambiental; governança. 
 

   

 Questão 13  
Segundo o Regulamento de Licitação e Contratos do Sistema 
SEBRAE, a licitação, para fornecedores em geral, poderá ser 
dispensada em caso de 
 

A aquisição de um bem no valor de R$ 40.000,00. 
B alienação de um bem patrimonial no valor de R$ 120.000,00. 
C contratação de obra e serviço de engenharia no valor de 

R$ 190.000,00. 
D contratação de serviços de manutenção de veículos 

automotores da frota operacional no valor de R$ 192.000,00. 
 

   

 Questão 14  
De acordo com o Regulamento de Licitação e Contratos do 
Sistema SEBRAE, assinale a opção correta com relação às 
aquisições de bens e à contratação de serviços mediante o 
sistema de registro de preço. 
 

A Pode ser empregado o registro de preço na contratação de 
obras e serviços de engenharia de alta complexidade, desde 
que atendido o requisito de projeto padronizado. 

B O sistema de registro de preço deve ter prazo final 
determinado, obedecendo, em regra, ao limite de até 
dezoito meses. 

C As atas de registro de preços, mesmo com as eventuais 
prorrogações legais, não podem exceder o limite máximo de 
quarenta e oito meses. 

D O registro de preço pode ser utilizado quando, pelas 
características do bem ou do serviço, houver necessidade de 
aquisições frequentes. 
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 Questão 15 

 
Com base na Lei n.º 13.709/2018 (Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais — LGPD), assinale a opção correta. 
 

A A LGPD se aplica ao tratamento de dados pessoais realizado para fins exclusivamente jornalísticos e artísticos. 
B O titular dos dados é a pessoa natural ou jurídica, de direito público ou privado, a quem competem as decisões referentes ao 

tratamento de dados pessoais. 
C A proteção de dados pessoais tem como fundamentos, entre outros, o respeito à privacidade e a liberdade de expressão, de 

informação, de comunicação e de opinião. 
D À autoridade nacional de proteção de dados cabe dispor sobre os padrões de interoperabilidade para fins de livre acesso aos dados, 

mas a ela não incumbe a atribuição de dispor sobre o tempo de guarda dos registros. 

Espaço livre 


